
Öffentliche Niederschrift über die Konstituierende öffentliche Sitzung des 

Ortschaftsrates Biendorf vom 24.07.2019 

 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 24.07.2019 

Sitzungsanfang: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Sitzungsraum der Ortschaft Biendorf, Zur Eisenbahn 30, 06406 

Bernburg (Saale), OT Biendorf  

 

Anwesend: 

Herr Dr. med. dent. Thomas Baum  

Herr Ronny Cisewski  

Herr Uwe Cisewski  

Herr Frank Geisler  

Herr Kai Labbert  

Herr Sven Vatthauer  

 

 

Entschuldigt: 

Herr Friedel Meinecke 

 

Verwaltung: 

Herr Hohl  - Hauptamtsleiter 

Frau Saliger  - Protokollführer 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung 

 

a) Eröffnung der Sitzung durch das an Jahren älteste Mitglied 

 

Herr Uwe Cisewski begrüßt alle anwesenden Ortschaftsratmitglieder und Gäste.   

 

b) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 und 81 

KVG LSA 

 

Soll: 7  Ist: 6  

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. Geschäftsordnung 

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  

 

Zur öffentlichen Tagesordnung 

 

  

 1. Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amts-

pflichten durch das älteste, hierzu bereite, Mitglied des Ortschaftsrates 

    

 

Herr Uwe Cisewski verpflichtet die Ortschaftsratmitglieder.  

 



 

 2. Wahl zum/zur Ortsbürgermeister/in der Ortschaft Biendorf 

Beschlussvorlage 0013/19 

 

Herr Uwe Cisewski bittet die Ortschaftsratmitglieder um Vorschläge. Hierauf schlägt Herr 

Baum Herrn Uwe Cisewski als Ortbürgermeister vor. Da sich kein Gegenkandidat zur Wahl 

stellt, kann sofort gewählt werden. Eine offene Wahl wird von alle anwesenden Mitglieder 

befürwortet. Herr Uwe Cisewski nimmt die Wahl zum Ortsbürgermeister der Ortschaft Bien-

dorf an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.    

 

  

Wahlergebnis des Ortschaftsrates Biendorf: 

  

Herr Uwe Cisewski wurde aus der Mitte des Ortschaftsrates Biendorf mit 

5 Stimmen zum Ortsbürgermeister der Ortschaft Biendorf gewählt.  

 

 

 

 3. Wahl zum/zur stellv. Ortsbürgermeister/in der Ortschaft Biendorf 

Beschlussvorlage 0022/19 

 

Herr Uwe Cisewski bittet die Ortschaftsratmitglieder um Vorschläge. Hierauf schlägt Herr 

Uwe Cisewski Herrn Thomas Baum als stellv. Ortsbürgermeister vor. Da sich kein Gegen-

kandidat zur Wahl stellt, kann sofort gewählt werden. Eine offene Wahl wird von allen anwe-

senden Mitgliedern befürwortet. Herr Thomas Baum nimmt die Wahl zum stellv. Ortsbür-

germeister der Ortschaft Biendorf an und bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Ver-

trauen.    

 

  

Wahlergebnis des Ortschaftsrates Biendorf 

  

Herr Thomas Baum wurde aus der Mitte des Ortschaftsrates Biendorf mit 

6 Stimmen zum stellv. Ortsbürgermeister der Ortschaft Biendorf gewählt. 

 

 

 4. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch die/den 

neu gewählten Ortsbürgermeister oder stellv. Ortsbürgermeister/in 

    

 

Er erfolgt eine kurze Übergabe der Sitzungsleitung an das zweit älteste Mitglied. Herr Kai 

Labbert verpflichtet Herr Uwe Cisewski. Danach leitet wieder Herr Uwe Cisewski die Sit-

zung.   

 

  

 5. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 

Dieser TOP entfällt, da keine Einwohner anwesend sind.   

 

 



 

 

 

 6. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

Herr Kai Labbert spricht das Parkproblem in der Schulstraße an. Es ist sehr schwierig mit 

öffentlichen Verkehrsmitteln und Kraftfahrzeuge dort durch zufahren. Das Problem soll bei 

Frau Dr. Köster gemeldet werden.  

Des Weiteren beschwert sich Herr Kai Labbert über den Pferde-Kot auf den Straßen von 

Biendorf. Herr Uwe Cisewski sucht persönlich das Gespräch mit der Pferdehalterin. 

 

Herr Thomas Baum spricht das Parkproblem am Kreisverkehr an und bittet Herrn Uwe Cise-

wski um Problemlösung.  

 

Herr Frank Geisler spricht erneut das Problem mit dem Absatz in der Feldstraße an. Herr 

Wescke (Tiefbauamt) wird sich zeitnah kümmern.  

 

Herr Thomas Baum regt an, dass Frau Hempel vom Betriebshof an der nächsten Ortschafts-

ratsitzung mit teilnimmt, dass über die Gestaltung von freien Flächen diskutiert werden kann. 

Herr Thomas Baum befürwortet ein Mitspracherecht, der Bürger von Biendorf über die Ge-

staltung des Kreisverkehrs.  

 

Herr Uwe Cisewski informiert den Ortschaftsrat über den neuen Vorstand vom Abwasser-

zweckverband.  

 

Herr Uwe Cisewski teilt den Ortschaftsrat die Haushaltsplanung für 2020 mit. Es sind Gelder 

für folgende Investitionen geplant:  

1. Malerarbeiten Gemeindehaus 

2. Malerarbeiten Waldbühne 

3. Außenfassade Turnhalle 

4. Radweg Biendorf – Cörmigk  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Uwe Cisewski    Pia Saliger 

Ortsbürgermeister    Protokollführer 
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